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 مقدمه:

            پل وین :         

پل وین استفاده می شود. پل وین و پل مکسول شامل چهار شاخه می باشند که به  برای تعیین ظرفیت خازن از

یکدیگر متصل شده و چهار ضلع یک مربع را تشکیل می دهند. همچنین در هر دو مدار یک شاخه شاخص جهت 

ر قابل برقراری حالت تعادل وجود دارد. برای برقراری وضعیت تعادل باید جریان در بازوی شاخص با تغییر عناص

 تغییر در مدار صفر شود که در این حالت تعادل بین راکتانسای اخزای مختلف مدار رابطه زیر برقرار می شود :

𝑍1 = Z2 ×
Z3

Z4
   

𝑍1 =  
1

𝑖(2𝜋𝑓𝑐1)
   𝑍2 =  

1

𝑖(2𝜋𝑓𝑐2)
         𝑍3 =  𝑅3                       𝑍4 =  𝑅4 

یک مقاومت اهمی ثابت.                                         𝑍3یک مقاومت اهمی متغیر می باشد و     𝑍4در این رابطه 

 در حالت تعادل رابطه بالا بصورت زیر در می آید:

   𝐶1 = C2 ×
R3

R4
 

  

 پل ماکسول :         

 همانند پل وین هنگامی که جریان عبوری از شاخه تعادل صفر شود خواهیم داشت:

 

𝑍1 = Z2 ×
Z3

Z4
   



 در حالت تعادل رابطه به صورت دو معادله زیر می شود : 

𝑅1 = R3 ×
R2

R4
   

𝐿1 = R2 R3 C4   

 شرح آزمایش:

 وین : پل       

C1خازن  حالت اول(: = 1𝜇𝐹     و خازن مرجعC2 = 4.7μ𝐹   را انتخاب می کنیم. مولد فرکانس منبعAC    را

 در مدار  𝑃2 و 𝑃1روشن کرده و آنرا روی بیشترین ولتاژ خروجی تنظیم می کنیم. سپس اسیلوسکوپ را به نقاط 

در  که باید برای به تعادل رسیدن 𝑅4بعد با تغییر دادن مقاومت  )دو سر شاخه شاخص تعادل( متصل می کنیم.

 صفحه اسیلوسکوپ جریان به صفر برسد.

 حلیات:

R4 = 410 Ω  R2 = 100 Ω    C1 = 1𝜇𝐹               C2 = 4.7μ𝐹   

 

با جا گذاری مواد  سپس .که در اینصورت جای خازن ها تغیر میکند می گیریم  C1خازن مرجع را  حالت دوم(:

مقدار خطا را هم بدست می  مقایسه میکنیم. C1معلوم ظرفیت خازن را بدست می آوریم سپس آن را با 

 آوریم.

 حلیات:

  𝐶2 = 1μ𝐹 𝐶1 = 4.7μ𝐹   𝐶1 =

C2 ×
R3

R4
 

  𝑅3 = 410Ω                                             𝑅4 = 100Ω 

𝐶1 = 1 ×
410

100
 => 4.1  

درصد اختلاف =   
4.7−4.1

4.1
× 100 = %14.61 



  

 پل ماکسول :    

دور را در مدار میدهیم. مانند پل وین منبع فرکانس را روشن نموده و اسیلوسکوپ را  1111سیم پیچ  حالت اول(:

بعد با استفاده از فرمول  جریان را در اسیلوسکوپ به صفر می رسانیم.  𝑅2به مدار وصل می کنیم. و با تغییر 

 را پیدا می کنیم.( 𝑳𝟏)و ضریب خود القایی  𝑹𝟏های زیر مقاومت 

 حلیات:

𝑅1 = R3 ×
R2

R4
                                     𝐿1 = R2 R3 C4   

R3 = 100Ω                        R4 = 100Ω                           R2 = 68Ω                    C4 = 1μF 

𝑅1 = 100 ×
68

100
=> 68Ω   

𝐿1 = 68Ω  . 100Ω  . 1μF = 6.8 mH  

 

دور انجام می دهیم. همانند حالت اول مجهولات را پیدا می  011سیم پیچ این بار آزمایش را برای  حالت دوم(:

 کنیم.

 R3 = 100Ω                        R4 = 100Ω                           R2 = 47Ω                    C4 = 1μF 

 

𝑅1 = 100 ×
47

100
=> 47Ω 

 

𝐿1 = 47Ω  . 100Ω  . 1μF = 4.7 mH 


